

"Pokrok Západu"

PUBLISHED WEEKLY.
Entered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$1.50 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.
Víc. Bureš—L. C. Bureš, majitelé.

Předplatě \$1.50 za rok
Do Česka \$2.50 za rok

Adresujte jednoduše: POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 25. října, 1916



MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto obhlášením uveřejňuje se různé oznámení jako: Půjčky se — Prodává se — Koupí neb vymění se — Hledá se — atd. Za oznámení v Malém Oznámovateli počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá řádka počítá se též za slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznámení uveřejní se jen tehdy, jest-li obnos přílohy — jinak zůstane nepovšimnutý. — Manžič oznámek neš za 25c nepřijímáme. Napíše si oznamku ještě dnes, spočítáte slova a dle toho, kolikrát přejete si mít oznamku a uveřejněnou, obnos přílohy a svou záležitost. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopsy a adresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

Prvé třídy prodávacé bondů a akcií

Oznamovatel, jedna z největších korporací v Nebrascce a Iowa, přeje si vejtiti ve styk se schopnými prodáváči, kteří jsou Češi a mají mezi českým lidem známost. Toto jest první třídy nabídka, kterou požadují se služby schopného muže, vyskoleného v prodávacství a jenž má různé vystoupení. Takový muž shledá, že se připojuje k mocné, chvalně známé společnosti, u níž může velmi liberálně vydělávat a k tomu býti nad svým spolejním hrdým. Stálý plat a komisi. Adresujte: Box 222, Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13. Str., Omaha, Neb. — Adv. T. 14x2

NA PRODEJ. Železářské zboží, nábytek a pohřebnictví. Zásoby po sestání budou obnášet asi \$12,000. V krajině Čechy obydlené. Vzdalo by se \$5,000 hotové kouti uzavřít. Dělá se velký obchod. Vznovává se bankovnímu obchodu, jest příčinou prodeje. O bližší podrobnosti pište na: F. S. in care of Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13. Str., Omaha, Neb. — Advertisement neděle a týdně.

FARMY levně na prodej. Farmy tyto nalézají se poblíž měst Avon, Dante a Wagner, okres Charles Mix, South Dakota. Prodává se též množství lidí českých posazených. Pište na: L. A. Čermák, Dante, So. Dak. — Advertisement 3-15c.

FRAČI NA FARMĚ na celý rok hledá Jan Holub, 1421 So. 14th St., Omaha, Neb. — Advertisement 346x2p a T14x1p.

NABÍDNUTÍ K SNATKU. Svobodný muž, 30 roků starý, slušného zevnějšku, mírné povahy, příjemlivý, vladnoucí větším kapitálem, přeje si seznámiti se s dívkou neb vdovou přiměřeného věku. Máje víceletou zkušenost v hospodářství případně by se přičlenil na farmu. Laskavě nabídky adresujte: "Státi", care of Pokrok, Omaha, Neb. — Advertisement T14x2p a 338x2p.

Lékařské předpisy

americké i z Čech, veškeré léky, barvy, oleje, sklo, fotografické potřeby, sudofontana, poštovní a knihovní odbočka, v lékárně

Beránek & Syn

18. a William ulice. Tel. Douglas 3350.

Kdykoliv jste ve městě, navštivte **ADAMA SLOUPA** elegantní hostinec 308 — 13. a Harnoy ul. Omaha. Znamenitě pivo, vybrané léky, ostatky tuš a veselé společnosti.

Naše Beseda

Čtené redakci "Denního Pokroku" v Omaze, Nebr.

Omaha, Nebr., 19. října 1916.
Přátelé prohibice zdají se klásti zvláštní důraz ve svých důvodech na to, že jediné prohibice může zachrániti chlapee ve státu Nebraska. Samotné ozvuší zdají se přesycovati představou, že i regulovaná a licensovaná prodávání jest tak obrovským pokušením, že se stává neodolatelným, a že hoší, jimž je známa, jsou neodvolatelně odouzeni ku zkáze.

Jest to jistě důvod, který působí silně na city lidské povahy, leč když jest podroben rozumové kritice, shledáme brzy jak jest málk. Jest bezpečno předpokládati, že téměř všichni čtenáři tohoto listu byli vychováni v liberálním okolí, a že ve svých domovech, právě tak jako v domovech svých přátel a při společenských zábavách byli zvyklí mírnému požívání lihovin a máim veskeru příčina pochybovati, že takový zvyk způsobí mezi nimi nestřídmost, aneb že takové mírné požívání vedlo k zneužívání. Ve skutečnosti věřim, že vlastní zkušenost čtenářů tohoto listu dokazuje, že v domovech, v nichž lihoviny mírně požívány jsou, nechovají opilece. Jest vždycky mnohem větší žádostivost a touha po zapovězeném ovoce, než po tom, jehož mžno snadno dosáhnouti. Věci, jichž možno neškodně požívati veřejně a v mírnosti, stávají se zlem, když jest jich požíváno v tajnosti, jež vede bezvýjimečně k nemírnosti. Kdekolí jest nutným sechovávatí nebo zamýkati před dětmi nebo služebníky buď peníze, pokrmy nebo nápoje, tam je patrný nedostatek charakteru. Výchova mládeže má pozůstávati méně z odstraňování všeho pokušení, jako spíše ze se silování charakteru, tak aby pokušení vzdoroval.

Na neštěstí jest nutno svědectví, že ve státech, kde jest licensovaný prodej lihovin zrušen, nelicensovaný čili tajný prodej zaujal jeho místo, se žalostnými následky. Sta novinářských zpráv, denně se objevujících v různých kansaských časopisech, rozhodně dokazuje, že hoší v dotčeném státu nezískali prohibiční zásadu, když jest činěno porovnání s Nebraskou. Úřední záznamy ukazují, že na 1. října 1915 nalézalo se v kansaské polepšovně 330 mladíků pro zločin a v kansaské průmyslové škole pro chlapee že bylo 264 hochů, čili celkem 594 odsouzených kansaských chlapee a mladíků, naproti počtu 199 chlapee pro stejné přečiny v nebraské průmyslové škole v stejnou dobu.

Správce kansaské káznice, J. K. Godding v pravdě odsuzuje panující tajné prodávání ve státu jako nejúčinnější příčinu zneumravení mládeže, místa řízená vyvrheli lidu, kteří se neštítí prodávati mládeži.

V řeči pronesené 19. listopadu 1915, správce Godding pravil na konferenci Kansaské dobročinné a reformní jednoty jak následuje: "Po prodlení též let a devíti měsíci v káznici — průměrnou to lhůtu vězení kansaského vězňů — kansaský chlapee, který zašel na cestě, vychází z útavu pod "parole" ... Čist, zkázněn, zreformován opouští káznici zdi, aby se vrátil do rodného města — města, které dovolilo jeho vyskolení ve zločinu. On shledá, že ... jeho rodné město, město, které jej zkažilo, se nepolepšilo. Jest v něm dosud ta stará kulečnicková místnost, stejná TAJNÁ PRODEJNA, stejné dostavování, kde sežháje se jisti muži a chlapei v nosi ku hře v poker nebo kostky ... On vidí, poprvé, jak prominentní občané a hoší z koleji parádují kolem s cigaretkami. On slyší poprvé v době více než tři a půl let, kletby a sprosté historky ptimo na ulicích města, které se nepolepšilo. City, skázněný jeho život ihned přijde ve styk s nečistým a neukázněným ozvušením svého rodného města, které se nelepšilo za tím co byl pryč. Po nějakou dobu odporuje, avšak přitažlivost ničivého baje jeho rodného města je pro něj příliš mnoho. Klepýne jedámu, a klopýne, a jedámu rása

procitne z hýření a hledá, že poruší "parole"; shledá, že zatím co stát udržuje mnohé způsoby k jeho polepšení zatím co se nalézá v káznici, jeho vlastní rodné město má málo, a eo více, má stále zneumravňující vlivy, které jej poprvé zkazily, a ohromen a zmaten vrací se do káznice, označen jakožto zrušivší "parole", a diví se, jak tomu jest, že může činiti takový pokrok v káznici a takové úspěchy venku. Společnost praví, že jest zarytým zločincem, avšak jak on sám a správce káznice smýšlí o lidské společnosti, to se nikdy nedostane do tisku ..."

Otevřený a regulovaný prodej může míti své vady, avšak nalézá se v plném světle a musí vyhovovati zákonu; nedospělým a opilcům není prodáváno. Pod prohibičí všechno takové vyhrazení je odstraněno.

Jsem jist, že málo který čtenář tohoto listu, pak-li jaký vůbec, zakusil nějaké neodolatelné pokušení od otevřeného hostince, a otázku jest, zdali jeho syn jest slabšího charakteru než on sám.

V úctě,
Dr. F. A. Sedláček.

Anglické obchodní lodi budou vyzbrojeny.

Berlín, 20. října. — Časopis Kriegs Zeitung, večerní vydání časopisu Lokal Anzeiger, uveřejňuje zprávu, že Angličané nařídili

li vyzbrojení svých obchodních lodí a prohlašuje, že v důsledku toho Německo bude nuceno zahájit ostřejší ponorkovou kampaň, bez ohledu na to, dojde-li k novému napjetí se Spojenými Státy.

Válečná romance princezny.
Londýn, 20. října. — Časopis Frankfurter Zeitung oznamuje sňatek princezny Marie Terezie z Hohenuho a Otto Koldesenem z Innsbrucku, lékárníkem a potomkem prosté občanské rodiny. — Princezna ošetřovala lékárníka, když tento nalézal se ve vojenské nemoenici a léčil se z nemoci, kterou ulhal si na bojisti.

Prudké boje na Volynsku.
Londýn, 18. října. — Na frontě na Volynsku, jižně od Lucka, prudké boje jsou doposud v plném proudu. Tentoni kladou vytrvalý odpor ruským vojskům, která neustávají ve svých útočích. Vojska generála Brusilova docílila značných úspěchů v okolí vesnice Korytnice a přes opakované německé protiútoky podařilo se jim dobyté posice si udržeti. V těchto místech po poslední dva týdny vedeny byly prudké boje. V Halči obnoven byl také zápas v plné své zuřivosti. Rusové nalézají se tu v ofensivě v několika místech. K prudkým bojům dochází hlavně jihovýchodně od Lvova. Nová rakousko-německá ofensiva na rumunských hranicích jižně od Dornavatra byla, dle posledních zpráv z Petrohradu, zastavena.

Vážený krajan:-

žítou otázku nejenom pro nás Čechy, ale vůbec pro všechny Slovany v Nebrascce. Máme se rozhodnouti pro P. G. M. Hitchcocka, který všude zastává německou propagandu, anebo voliti muže, který bude vždy hájiti zájmy našeho státu a naší republiky. Tím mužem je John L. Kennedy. Senátor Hitchcock je otevřeným přítelem Němců a proto pracuje pro něho kdejaká organizace německá v tomto státě. Pan Kennedy je přistěhovalec jako většina z nás. Zná poměry utiskovaných národů vládami evropských centrálních mocností. Je mužem z lidu a pro lid.

Kennedy je přítelem Čechů a tudíž můžeme s důvěrou k němu se obrátiti a žádati jej o pomoc, až jednati se bude o mír v Evropě, aby vlivem svým jako senátor Spojených Států přispěl ku dosažení samostatnosti pro Čechy. Každý Čech zajisté si přeje, abychom měli někoho u naší vlády, na nějž bychom se mohli s úplnou důvěrou obrátiti. Jisto jest, že Hitchcock nám pomoci neposkytne.

Pan Kennedy je tělem a duší pro národ americký a rozhodně je proti jakékoliv propagandě, která směřuje k oslavení mocností, jež rdouší malé národy. Nuže, učiněte svůj výběr: Hlasujte pro muže, jenž podporuje všemi silami německou propagandu, anebo muže, který je za každé okolnosti Američanem a pro práva všech národů, malých i velkých, v zájmu jejich neovlivnosti.

Počátkem roku 1915 senátor Hitchcock se moeně v kongressu Spojených Států zasazoval o zabránění vývozu streliva a zbraní spojeněm, svolával schůze občanstva, které měly na kongressu žádati usnešení, jimž by vývoz streliva spojeněm byl zamezen, poněvadž Německo si toho nepřálo. Vzdor tomu, že i sám president Wilson byl proti takovému jednání, jež by porušovalo pravidla neutrality, p. Hitchcock ve své agitaci neustal a stále svou proněmeckou propagandu šíri. Nejuživější, Němci vydávaný list "The Fatherland" přinesl v čísle ze dne 15. září celostránkovou podobiznu na přední straně a v tomto čísle je otisknut Hitchcockem podepsaný dopis, že schvaluje směr, jimž se tento surový německý list běře. Německé časopisy v celé Nebrascce přináší chvalozpěvy o Hitchcockovi, který byl v Drážďanech v Německu vychován a Němciim přeje na úkor jiných národností. Německý časopis Nebraska Volksblatt, West Point, Neb., ze dne 6. října, 1916, mezi jiným píše:

"Má býti znovuzvolen? Pravime, ano. Poněvadž byl zvláště jediným senátorem v kongressu, který zastával německé zájmy. Ve své obraně Němci nedbal, činil-li si nepřátele či nikoliv. Takový zástupce je hoděn, aby byl znovuzvolen. Volte pro něho dne 7. listopadu!"

Co se může od tohoto pro-německého senátora očekávati pro český zahraniční výbor, který v mírových konferencích po válce vyjednávatí bude o samostatnosti národa Českého?

Omazský německý denník "Omaha Tribune" ze dne 9. října redakčně praví mezi chvalozpěvy: "Senátor Hitchcock by měl obdržeti každý hlas nepředpojatého voliče, nesmí ztratiti ani jediného hlasu německého. Konečně je to povinností každého německého voliče, aby pracoval pro znovuzvolení senátora Hitchcocka."

John B. Barnes

kandidát za soudce nejvyššího soudu

Na jaře roku 1871 sudl John B. Barnes předčil se do Nebrasky, kde se věnoval provozování vyvoleného svého povolání. Praxe jeho vzrostla do nesmírných rozměrů, když v roce 1875 byl zvolen distriktním návládním za šestý soudní distrikt, v kterémžto úřadě sloužil po dvě lhůty. Byl též guvernérem Nancem ustanoven za soudiho svého distriktu a kdy lhůtu svého ustanovení vysloužil, byl zvolen na lhůtu čtyř let. Ke konci toho období odešel znovuzmenován a zahájil praxi právníkou, při které po dvanáct let setrval, než byl kandidátem pro jakýkoliv úřad. V roce 1901 byl ustanoven komisařem nejvyššího soudu a v roce 1903 byl zvolen za soudce toho soudu. Od toho čamu sloužil státu věrně a nyní jest kandidátem za znovuzvolení. Bodi Barnes vždy svůj díl práce před soudem vykonal a vždy se dle toho zachoval. Jeho náhledy vždy poskytl všeobecně uspokojen jak stranám při vedoucí, tak sboru advokátů. Uchází se o znovuzvolení na základě schopnosti, kterou, nalézá se v křesle nejvyššího soudu, dostatečně ukázal při obstarávání velké práce, a kterou soudce toho soudu musí zápoliti.

Akrové majetky

Mám počet akrových majetků na prodej, obojích — se stavbami a beze stavěb. Některé v blízkosti pouliční dráhy. Prohlédněte si následující seznam, uvažujte, zdali některý vašemu přání vyhoví:

- 4 akry; dům o 4 světelních, maštal, na boulevardu \$1,800
- 3 akry; dům o 5 světelních, maštal, slepičnik, mladé ovocné stromy, vojčeska \$2,800
- 5 akry; dům o 4 světelních, maštal, ovocné stromy a vinná réva, cena \$3,300
- 6 akrů; dům o 3 světelních, maštal, ovocné stromy \$3,600
- 8 akrů; dům o 6 světelních \$4,000
- 6 akrů; dům o 8 světelních, ovocné stromy a vinná réva, cena \$4,000
- 10 akrů; dům o 3 světelních, maštal, ovocné stromy a vinná réva, cena \$3,200
- 12 akrů; dům o 5 světelních, voda v obydlí, maštal, slepičnik, ovocné stromy \$4,200
- 4½ akry; beze stavěb \$1,500
- 6½ akry; beze stavěb \$2,350

Električká pouliční káma jezdí kolem obou těchto kusů, bohatá půda; žádná lepší pro zahrádkování; 1,000 libráů hrambor bylo v tomto roce vypěstováno na 4½ akrovém kusu. Mám ještě jiné akrové majetky. Zajímáte-li se o to, navštivte mne v úřadovně, nebo telefonujte: South 347. Bude mně potěšen ukázat vám rozdílné majetky. s l t t

J. H. KOPIETZ
4733 jižní 24. ulice.



Kongresník - CHARLES H. SLOAN

kandidát za znovuzvolení -4. distrikt, Nebraska-

Chicago, Ill., 19. října. — Paul Helena Paderewská, manželka slavného polského pianisty, zahájila tu hnutí za účelem zabránění plnění na prodej polských "válečných nevěst" do blého otroctví. Její záměrem je zbudovati ve Variavě 300 v kterém nalézá se útulek 350 mladých matek se svými dítkami. "V Polsku nalézá se 100,000 mladých žen, které daly život dítkám vojáků," prohlásila paní Paderewská. "Tyto mladá ženy byly obětmi vítězství i porážky armády. Tyto matky nyní hladoví a stávají se snadnou obětí bílých otrokářů. Mezi ženami a dítkami v Polsku je veliké utrpení a je nutno učiniti něco ku jejich zachráně." 

JOSEPH JIRAN
101 West 12th Street, Chicago, Ill.